
K Mariji na Trsat. 
Štajerski Slovenci 'omajo letos, dne 17. julija 

drugokrat s posebnim vlakom na slavnoznano Mariji
no božjo pot na Trsat, Zato mislimo, da bomo marsi
komu ustregli, ako kratko opišemo pot iz Maribora 
na Trsat, kakor tudi zgodovino trsaŠkega svetišča. 

Pot iz Maribora do Reke je dolga 295 km. Pe
ljali se bomo z južno železnico skozi 41 postaj ter bo
mo prepotovali slov, Stajer, celo Kranjsko in del Hr
vaške* Od Celja do Zidanega mosta vozi vlak ob div
ni Savinji, od tam naprej pa ob bistri Savi. 

Med potom se ustavi vlak v Postojni, ki je zna
menita po svoji velikanski podzemeljski votlini, kate
ro obiščemo tudi mi. 

Jama je električno razsvetljena. Znamenita je 
po svojih kapnikih, ki vise od stropa navzdol, ali pa 
štrle od zemlje navzgor. Ti apneni kamni nastanejo 
na tale način: Voda, ki ima v sebi raztopljeno ap
no, kaplja počasi od stropa dol in pri tem ostane ved
no malo apna na stropu, od koder pridejo kapljice. In 
to se godi Že tisočletja in so tako nastali tekom časa 
krasni kamni, ki vise od stropa, kakor pozimi ledene 
sveč6 od strehe. Ti kapniki rastejo počasi od stropa 
proti tlom. Pa tudi na tleh, kamor kaplja ta voda, se 
vsede apno, in ti kapniki rastejo od zemlje navzgor. 

PODLISTEK. 
Ti kapniki so dobili tekom tisočletij razne obli

ke in tvorijo razne podobe. Takoj pri vhodu pridemo 
v prostor, ki je 50 metrov dolg in ki je podoben veli
ki cerkvi ter se imenuje .velika stolnica". Na drugih 
mestih imajo kapniki podobe pridižnice, levove glave, 
stebrov itd. Krasno je v jami naravno, 50 metrov, dol
go plesišče, kjer je vsako leto na binkoštni ponede
ljek velika jamska slavnost, katere se udeleži do 6000 
ljudL 

Takoj pri vhodu vidimo teči v globoČini reko 
Pivko, ki se skrije pod zemljo in ki potem končno kot 
Ljubljanica teče skozi Ljubljano. 

Od Postojne naprej se vozimo po nerodovitnem 
Krasu. Videti je kamen pri kamnu, le tuintam je v 
kaki jamici nekaj rodovitne zemlje, ki je obdana s 
kamenito ograjo in skrbpo obdelana. Država se trudi, 
da bi na pustem krasu zasadila gozdove, a stvar po
časi napreduje. 

Vlak nas pripelje končno do Reke. V mestii sa
mem se ne bomo ustavili. Kdor si ga hoče ogledati, 
lahko to sam stori. Od Reke imaš peš % ure po 411 
stopnjicah do Marijinega Svetišča na Trsatu. 

Trsat sam leži Čarobno na 123 metrov visokem 
hribu, iz katerega vživamo krasen razgled na morje 
in na bližnje otoke, med katerimi sta največja Krka 
ip Kres, Na Krku je sedež krškega škofa. Ravno na
sproti od Trsata imamo obrežje Istre, na katerem vi
dimo znamenita pomorska zdravilišča Opatijo, Volo

sko, Lovrano, Iko itd. Da poskusimo vožnjo po morju, 
se hočemo tudi mi peljati iz Reke z ladjo v Opatijo. 

Toda vrnimo se zopet k Marijini božji poti na 
Trsatu! 

Znano je, da je imela Marija priprosto hišico v 
Nazaretu. V tej hišici je angelj Gabriel oznanil Ma
riji, da postane mati ZvetiČarjeva, v tej hišici je sta
novala najsvetejša Družina Jezus, Marija in Jožef, v 
tej hišici je živel ljubi Jezus do 30. leta, ta hišica je 
bila priča najznamenitejših dogodkov paŠega odreše
nja. In kje je zdaj tista gv« Marijina hišica? 

V 11. stoletju je prišla sv. dežela pod oblast div
jih Turkov, ki so onečastdi svete kraje, napadali ro
marje in oropali ter mnogikrat tudi pomorili. Krščan
ski evropski kralji so hoteli iztrgati sveto deželo zopet 
iz rok nevernikov, vendar se jim to ni posrečilo. Se
dem krvavih križarskih vojsk ni imelo zaželjenega u
speha, sveta dežela je ostala do današnjega dne v 
turški oblasti,. 

Bilo je po nesrečnem izidu križarskih vojsk le
ta 1291. Takrat je sklenila božja previdnost, oskrbeti 
sveti hišici drugo zavetišče med kristjani. Kakor nam 
pripoveduje ustno izročilo, so v noči med 9. in 10. ma
jem L 1291 angeljci vzdignili Marijino hišico in jo 
prenesli v vas Ravnica na Trsatu,. Prebivalci se ču
dijo, ko najdejo zjutraj tujo hiišico, v kateri je bil ol
tar ter podoba Križanega Jezusa in Marije. Trsaski 
dušni pastir Aleksander je bil takrat bolan, Marija 
se mu prikaže in mu razodene, da je to njena naza
reška hišica, ter ga tudi ozdravi. 



Ta dogodek se nato natančno preišče. Plemeni
ta š Nikolaj Frankopan posije takoj odposlance v Na
zaret, da se prepričajo, ali je še Marijina hišica tam. 
fr. res, ko ti pridejo v Nazaret, se j)Ove, da je sv. hi
šica izginila. 

Trsat je bil torej prvo zavetje Marijini hišici. 
Ali veselje trsaškega in primorskega prebivalstva ni 
trajalo dolgo, ker previdnost božja ni bila določila Tr
sa ta za stalno prebivališče Marijinega doma. Na ve
liko žalost prebivalcev izgine Marijina hišica dne 10, 
decembra 1." 1294 iz Prsata in se potem stal.no naseli 
v Loretu. Vsled tega je bilo mnogo joka in stoka na 
Trsatu. 

Oa bi nekoliko utolažii to dobro ljudstvo, pošlje 
rž Urban V. 1. 1307. Trsačanom staro Marijino 

podobo, o kateri pravijo, da jo je slikal sv. Lukež. Ma
rija je pa obilno poplačala »danost tega pobožnega 
ljnd>tva. Delila je vedno in še deli na tem kraju veli

milosti ter je tako pokopala, da ona vedno ljubi 
Trsat, da je to njen kraj, posvečen ž njeno sveto hi
šico. 

Pobožni verniki, posebno Slovenci, so vedno kaj 
radi obiskovali trsaško božjo pofMarijino, Prihajali so 
k Mariji vsak dan, včasih tudi v vidikih procesijah, 
iskat pomoči v svojih težavah, pri najmogočnejši kra
ljici. In njihove molitve in prošnje niso bile zastonj, 
Marija jih je večkrat na čudovit način uslišala, O tem 
pričajo mnogoštevilne podobe in drugi spomini, kate
re so dali pobožni častilci trsaške Matere božjo raz
obesiti v cerkvi v trajen bpomin iu v zalivalo za usli
šano molitev. 

To znamenito božjo pot hočemo torej letos ob
iskati Štajerci, da se poklonimo svoji dobri Materi in 
se ji priporočimo za priprošnjo pri Bogu. 

http://stal.no

